



Parlamentul României
CAMERA DEPUTAȚILOR
BIROUL PERMANENT
Nr. 1054 din 8.08.2023

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
PREȘEDINTE
Intrare Nr. 1 / 3241 / 43
23 Luna 08 Ziua 04

MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE

Nr. DP-2689
DPN: 04. AUG. 2023

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
SECRETAR GENERAL
Nr. 2/2502
20 23 Luna 08 Ziua 07

NECLASIFICAT
Exemplarul nr. 2

BPR
[Signature]
DSI
[Signature]

Domnului
ALFRED-ROBERT SIMONIS
PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR

Pentru îndeplinirea obiectivelor politicii de apărare a României, Ministerul Apărării Naționale continuă demersurile pentru achiziția de noi echipamente militare care să contribuie la dezvoltarea și menținerea unor capacități de apărare robuste și reziliente, credibile, interoperabile, flexibile și eficiente, destinate atât descurajării unei posibile agresiuni și articulării unui răspuns adecvat la provocările actuale și viitoare ale mediului de securitate, inclusiv în spectrul neconvențional, hibrid, cât și îndeplinirii angajamentelor asumate ca urmare a calității de stat membru NATO și UE.

Creșterea bugetului Ministerului Apărării Naționale, începând cu anul 2023, la 2,5 % din PIB, a creat condițiile pentru inițierea unor programe de înzestrare strict necesare pentru accelerarea modernizării Armatei României. De asemenea, Analiza strategică a apărării aprobată de C.S.A.Ț. având numărul S-114 din 06.10.2020 și prevederile Programului de guvernare 2023-2024, vor conduce spre o structură de forțe având capacități cu un grad sporit de sustenabilitate și interoperabilitate, flexibile, robuste, mobile, superioare din punct de vedere tehnologic, rapid dislocabile și capabile a fi angajate în operații.

Programele de înzestrare au în vedere operaționalizarea țintelor de capacități asumate în cadrul procesului NATO și UE de planificare a apărării pentru realizarea obiectivelor Programului privind transformarea Armatei României până în anul 2040. Astfel, prin programele de înzestrare vor fi asigurate echipamente cu destinație militară și sisteme de armament în sprijinul unor categorii de forțe ale armatei, pentru realizarea unor structuri de forțe flexibile, cu un spectru larg de capacități specifice secolului XXI, cu mijloace care să le asigure supraviețuirea în câmpul tactic, cu o mobilitate și o cunoaștere situațională extinsă și o putere de foc mărită.

Prin Hotărârea C.S.A.Ț. nr. S-57 din 11.04.2023, privind Concepția de realizare a capacității operaționale de apărare aeriană cu avioane multirol de generația a V-a, a fost aprobată realizarea capacității operaționale de apărare aeriană finală, pentru îndeplinirea obiectivelor naționale de securitate stabilite prin Strategia națională de apărare, a obiectivelor militare naționale stabilite prin Strategia Militară a României, a misiunilor Armatei României și a rolului fundamental al Forțelor Aeriene pentru apărarea spațiului aerian național pe timp de pace, în situații de criză și la război, prin dotarea cu avioane F-35 în două faze: Faza 1 (2 escadrile - 32 de avioane), Faza 2 (1 escadrilă - 16 avioane).

NECLASIFICAT

În acest context, solicităm aprobarea prealabilă a Parlamentului pentru inițierea procedurii de atribuire a acordurilor aferente achiziției a 32 de avioane F-35, în cadrul programului de înzestrare „Avion multirol de generația a V-a, F-35”, prin programul de asistență de securitate Foreign Military Sales (FMS).

Faza 1 a programului de înzestrare va fi inițiată în anul 2023 și presupune achiziția a 32 de avioane F-35, de motoare, a Suportului logistic inițial, a Serviciilor de instruire, de simulatoare de zbor și de muniții aer-aer și aer-sol, pentru o valoare estimată de 6,5 miliarde USD, iar cantitățile de echipamente, altele decât aeronavele, ce vor fi achiziționate urmează a fi stabilite cu exactitate după inițierea procedurii de atribuire a respectivului contract de achiziție.

Potrivit prevederilor art. 51 alin. (2) din *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 114/2011*, aprobată cu modificări și completări prin *Legea nr. 195/2012*, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea contractantă are obligația de a solicita aprobarea prealabilă a Parlamentului pentru inițierea procedurii de atribuire a contractului de achiziție, în cazul în care valoarea estimată a contractului, fără TVA, este egală sau mai mare decât echivalentul în lei a 100.000.000 Euro.

Menționăm că programul de înzestrare precizat mai sus face obiectul *Memorandumului cu tema Solicitarea Ministerului Apărării Naționale către Parlamentul României privind obținerea aprobării prelabile pentru inițierea procedurilor de atribuire a acordurilor aferente achiziției a 32 avioane F-35, în cadrul programului de înzestrare „Avion multirol de generația a V-a, F-35”, prin programul de asistență de securitate Foreign Military Sales (FMS), nr. A₂-4620 din 12.06.2023, aprobat de Prim-ministrul României, domnul Ion-Marcel CIOLACU.*

Având în vedere aspectele sus-menționate, vă adresăm rugămintea de a aproba inițierea de către Ministerul Apărării Naționale, prin Direcția generală pentru armamente, a procedurii de atribuire a contractului de achiziție pentru programul de înzestrare menționat anterior.

MINISTRUL APĂRĂRII NAȚIONALE

ANGEL TILVĂR

